

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2023年10月20日 星期五 第4187期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

省安委会第五次全体(扩大)会议召开

汾西矿业在分会场参加



汾西矿业多措并举进一步加强安全生产工作

汾西矿业讯 为认真贯彻落实9月30日山西焦煤安全专题会议及近期山西焦煤和汾西矿业系列会议精神,深刻汲取事故教训,近日,汾西矿业多措并举,综合施策,下发了《山西汾西矿业(集团)有限责任公司关于进一步加强安全生产工作的通知》,认真分析研判当前安全生产形势,全面安排部署下一步安全生产工作,进一步加强安全生产工作。

汾西矿业要求,一要增强各级安全意识。各级各单位要高度重视员工生命安全,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,深刻认识当前安全生产面临的复杂、严峻形势,全面梳理惯性思维、侥幸心理、习惯性做法和与现在安全管理要求不相符合的传统管理、传统工艺、传统方法,形成清单,建立台账、对标改进。今后任何工作都必须贯彻“安全第一、生产第二”理念;各级干部要积极主动,不断创新管理模式,自我加压,加强政治理论、业务知识的学习,并运用于工作实践中。要经常深入基层现场,准确掌握安全生产状况,分析、研究、解决存在问题,不断提高自身的治理能力和管理水平。二要抓实瓦斯、水害、顶板等重大灾害治理。瓦斯治理工作要严格落实两个“四位一体”综合防突措施和瓦斯抽采达标评判,重点关注过构造带、煤层异常、应力集中区、瓦斯富集区等环节的瓦斯管理,严禁瓦斯异常未处理组织

作业。探放水工作要严格执行“有掘必探”“探掘分离”,重点关注受小窑破坏、老空水威胁、带压开采、开采厚煤层、过构造等区域的水害防治,严禁探放水工作造假。顶板管理工作要认真执行作业规程和安全技术措施编制、审批制度,科学合理确定支护设计,严格按照支护设计及作业规程施工,优化生产工艺流程,抓好工作面动态达标,保障工作面支护强度,确保工作面支护有效。对使用单体支柱、前探梁等临时支护的工作面,要严格执行“敲帮问顶”制度,严禁空顶作业,预防冒顶事故发生,确保掘进工作面施工安全。三要强化非常规作业管理。各单位要严格落实山西焦煤和汾西矿业非常规作业管理规定及要求,健全完善分级分类非常规作业管理制度,认真执行,严格落实。对揭露空巷及采空区、遇大断面及交叉点施工、巷道贯通、闭墙启封、排放瓦斯等安全风险高、威胁大需公司层面关注的非常规作业,必须在施工作业前履行上报制度,相关专业部门必须到现场监督、指导。所有非常规作业,施工作业前必须组织现场办公,必须制定安全技术措施,必须要有跟班领导及安全员现场监督指挥方可施工作业。四要强化作业场所视频监控。要严格落实《关于山西焦煤煤矿视频监控摄像机安装规范的通知》和汾西矿业《关于工业视频监控应用管理办法(试行)的通知》要

汾西矿业讯 10月16日,省安委会第五次全体(扩大)会议在太原召开,贯彻国务院安委办部署要求,落实省委、省政府工作安排,深入分析当前全省安全生产形势,进一步推动重大事故隐患专项排查整治行动,对做好年底前安全生产重点工作进行安排部署。省委常委、常务副省长吴伟出席并讲话,副省长杨勤荣主持会议。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强在省主会场参加会议并作表态发言。山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵在山西焦煤视频分会场参加会议。各子分公司、基层矿厂设视频分会场收听收看。

全省会议指出,今年以来,全省上下认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,全面落实党中央、国务院及省委、省政府决策部署,认

真组织开展重大事故隐患排查整治行动,持续深化重点行业领域专项治理,有效防范化解各类风险隐患,全省安全生产形势保持总体稳定。会议强调,要深刻剖析存在的突出问题,痛下决心,采取有力措施坚决扭转被动局面。要组织领导再强化、执法检查再精准、督导巡查再深入、追责问责再严肃,扎实推进专项行动走深走实,进一步提升本质安全水平。要切实做好今后一段时期安全生产工作,突出抓好重点行业领域冬季安全防范工作和年度安全生产目标责任考核工作,坚决守牢不发生重特大事故的底线,为奋力谱写中国式现代化建设的山西篇章提供安全支撑。

汾西矿业党委副书记、副董事长、总经理屈平,副总经理宗亮亮,副总经理韩涛在汾西分会场通过视频参加会议。(丁盛 牛亚楠)

求,坚决做到无视频不作业。要全面梳理完善监控视频,科学安排下一步监管工作,形成全流程视频查验系统。要充分发挥视频监控在安全管理中的作用,加强“用视频、反三违”,不断规范现场作业行为,杜绝违章指挥和违章作业。五要加强监测监控管理。要不断加强监测监控系统日常运行、维护管理,强化监测监控管理的监督检查,严查瓦斯监测监控数据造假,系统加载屏蔽拦截软件以及通过后台篡改数据及改变系统功能等情况,并严肃问责处理违规操作及数据造假的矿井。六要强化“双预控”管理。各级管理人员要关口前移,重点对巷道贯通、过构造、安拆工程、初采末回、检修作业等非常规作业及时开展安全风险辨识评估,从源头上治理,科学防范风险升级演变。要强化大

断面、交叉点的施工管理和技术指导。要重点关注基建、整合、划转及灾害严重等不放心矿井,强化隐患排查闭环管理,严禁隐患未消除强行组织施工,坚决做到不安全不生产。各单位要健全完善安全重奖举报制度,及时发现影响生命安全的隐蔽风险和重大隐患,预防各类事故发生。七要强化科技兴安,提升装备水平。各矿井单位要以科技驱动创新管理,深入开展地质规律、水害防治、围岩变化巷道支护及高地压矿井支护优化等关键技术研究、应用,积极推进远程化、数字化、智能化建设,加大安全投入,提升机电装备水平,为一线员工创造本质安全环境,提高矿井防事故和抗风险能力,不断提升矿井安全保障能力。(李益贤)

汾西矿业召开十月份安全工作例会

汾西矿业讯 10月16日,汾西矿业召开十月份安全工作例会,总结点评九月份安全工作,就十月份安全工作进行安排部署。副总经理宗亮亮出席会议并提出要求。

会议指出,各单位要进一步增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感,牢固树立“安全第一、预防为主”的思想,警钟长鸣,求真务实,全力扭转公司安全生产被动局面。

会议强调,各单位要全面落实“三大举措”,强化隐患排查治理,分析总结近期事故教训,将压力转化为动力,持续推进治理十项制度全覆盖,有效制止和杜绝“三违”,强力推进现场标准化动态达标,做实做细旬检月验工作,确保安全生产持续稳定。

会议要求,一要提高思想认识,担当作为抓落实。各单位安全负责人及安全监管人员要充分认识到当前安全形势的严峻性,分析总结近期事故教训,坚持不安全不生产。要明确本岗位的安全职责,结合实际全面梳理本单位安全监管的手段、方法,找准安全监管重点,守牢安全管理的底线,针对性地开展安全监管工

作。要认识到日常安全监管的痛点、难点,进一步厘清责任。二要狠抓“三大举措”,实事求是抓落实。各单位要围绕本单位采掘、“一通三防”、地质灾害及防治水、机电、运输、调度、安全监测监控等方面的重点安全风险隐患,全面梳理、分析研究,确定治理项目、方案、期限,细化分工,积极推进。要对动态达标工作总体谋划、加紧组织、认真落实,确保十月底全部达标。要采取有效手段和办法,扎实推进治理工作,真正让这项工作起到实效,让干部职工不敢违章、不想违章、不能违章。三要切实加强安全监管,久久为功抓落实。各单位要认真做好警示教育、隐患整改“打假”以及安监队伍素质提升等工作,警示大家守住安全底线,严肃追究问责隐患整改造假,不断提升安监人员素质,努力打造素质过硬、作风过硬的安全监管队伍。四要转变工作作风,抓好安全监管。各单位要严格执行安全规章制度,细化安全责任,严肃检查考核,做好隐患整改的过程管理,常态化抓好安全教育培训,使员工安全意识逐步增强、安全素质逐步提升。五要继续推进安全重点工作。要加大安全投入力度,扎实推进重大事故隐患专项排查整治2023行动,持续开展重大隐患自查自纠,不断加强非常规作业监管,确保四季度安全工作平稳有序。(李益贤 苏文芳 唐菲菲)

汾西矿业讯 10月10日,汾西矿业举办财务管理人员能力提升培训,总会计师寇建文出席开班仪式并讲话。

寇建文强调,此次培训以财务人员转型为目标,进一步拓展财务人员知识面,不断更新知识结构,以适应新形势下开展工作的需要。参训人员要珍惜此次学习机会,以饱满的热情投入到学习培训中,充分发挥主观能动性,严肃学风学纪,力争学有所得。要通过此次培训,使财务人员能够

准确领会财务管理工作的政策和规定,及时掌握最新的管理手段,更好地履行法律法规赋予的职能,自觉将所学运用到实际工作中,推动企业财务工作再上新台阶。

此次培训为期八天,特邀多位业界知名学者、专家,围绕企业筹融资管理、智慧税务下的合理规划及合规把控、“以数治税”下的合规操作与风险提示、全面预算管理等内容进行授课。(李益贤 苏文芳)

汾西矿业举办2023年财务管理人员能力提升培训